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Hva de unge  gjør ukentlig eller oftere

81% ser serier 65% er med venner 57% trener 35% er på 
café/restaurant
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Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)

De fleste unge
har det bra



er fornøyd 
med livet sitt

71%

Hvor fornøyd er du med livet ditt slik det er i dag? Slåt sammen litt/veldig fornøyd

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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Hva gjør at du er fornøyd med livet ditt?
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«Lever i et trygt land i fredstid, kan være 
meg selv, ytre meg fritt, er privilegert som 
har mulighet til etterutdanning, har gode 

relasjoner, frisk kropp og et hode som 
fungerer godt»

Hva gjør at du er fornøyd med livet ditt?
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Hvor fornøyd er du med livet ditt slik det er i dag?

71% er fornøyd

16% er misfornøyd

men noe færre veldig fornøyd 
og noen flere litt fornøyd

4% er veldig misfornøyd
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De fleste unge føler seg noen ganger

Alene/ensomme 

65%
Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Man kan være fornøyd med livet sitt 
og likevel føle seg ensom i blant

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Nesten alle er komfortabel med 
eget kjønn og egen seksualitet
91% er komfortable med sitt kjønn og 82% med sin seksualitet

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



57%
Av kvinner har et 

anstrengt forhold til 
kroppen sin

79%
Av kvinner har 

opplevd kroppspress



Tanker om verden

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Hvilke av følgende politiske saker er du mest opptatt av? *= nytt alternativ i 2023

Hvilke politiske saker er du mest opptatt av?

1. Skole/utdanning (52 %)
2. Mental helse (50 %)
3. Personlig økonomi* (41 %)
4. Miljø og klima (38 %)
5. Helsepolitikk (37 %)

6. Boliglån og renter* (34 %)
7. Fattigdom (31 %)
8. Kvinners rettigheter/feminisme (30 %)
9. Ytringsfrihet (30 %)
10. Eldreomsorg (27 %)



Hvilke av følgende politiske saker er du mest opptatt av? *= nytt alternativ i 2023

Hvilke politiske saker er du mest opptatt av?

1. Skole/utdanning (52 %)
2. Mental helse (50 %)
3. Personlig økonomi* (41 %)
4. Miljø og klima (38 %)
5. Helsepolitikk (37 %)

6. Boliglån og renter* (34 %)
7. Fattigdom (31 %)
8. Kvinners rettigheter/feminisme (30 %)
9. Ytringsfrihet (30 %)
10. Eldreomsorg (27 %)

Miljø og klima har sunket

Ytringsfrihet er ganske lik som før 

Det svir i lommeboka om dagen



9%

12%

21%

36%

44%

50%

62%

63%

66%

70%

72%

75%

82%

..koronapandemien

..terror

..krig

..døden

..miljø og klima

..sex

..hva andre synes om meg

... egen psykiske helse

..eget utseende

..kjærlighet

..egen utdannelse

..arbeidslivet

..økonomi

Jeg tenker mye på...

Meg

Samfunnet

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)

Unge tenker først 
og fremst på seg 

og sitt



ChatGPT + Snap MyAI 
er mest kjent
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Snap MyAI

Bing

Dall-E

Midjourney

Whisper

Lensa

Hvilke av disse AI-tjenestene kjenner eller bruker du?Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



41%

39%

33%

24%
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7%

5%

Bruker ikke AI-tjenester

Skolearbeid og leksehjelp

Generell informasjonssøk

Underholdning og tidsfordriv

Generere bilder eller grafikk

Sosial interaksjon og samtale

Fusk på tester eller oppgaver

Brukes til skolearbeid og informasjon

Hva brukte eller bruker du AI-tjenestene til?

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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Ser vi allerede 
antydning et 

generasjonsskille 
innen AI?



Holdning til utviklingen av AI-teknologi er spredt 

Generelt sett, hva er din holdning til utviklingen av AI-teknologi?

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)

Utopi eller apokalypse? 



Hva er grunnen til at du er ganske/meget positiv? Hva er grunnen til at du er ganske/meget skeptisk?

A.I kan hjelpe oss
Forenkle/effektivisering
Nyttig i hverdagen

A.I kan ta over verden
Redd for at det blir misbrukt

Kunstig innhold og relasjoner

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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Nyheter 

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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2021 2022 2023

litt

veldig

ekstremt

2021 2022 2023

Unge 18-24

Nyhetsinteressen
faller

Q1c. How interested, if at all, would you say you are in news?
Reuters Digital News report Norway, 2023

85%

74%

93% 90%

Befolkningen



Sosiale medier som nyhetskilde
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Sosiale medier har 
blitt en helt 

naturlig del av 
nyhetshverdagen



Sosiale medier som nyhetskilde



... Men nettaviser er enda størst
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Nyhetsinteressen 
synker, some er viktig, 

men de tradisjonelle 
mediene står støtt
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Hva ønsker unge seg i nyhetsdekningen? 

1.  Mer nyanserte nyheter
2. Mer forklaring, kontekst
3. Er mer åpne for formater 

(tekst, korte videoer, podkast)

MBL undersøkelse, Reuters Digital og egen ‘nyhetsunnviker’ undersøkelse + kvalitativt for NRK.no

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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Strømming 
mer spill, mindre film og TV

Illustrasjon: A.I (



41

folk har mistet oversikten



71%

56%

49%

39%

38%

35%

35%

24%

18%

7%

Netflix

Disney+

HBO Max

Youtube

TV2 Play

Viaplay

NRK TV

Discovery+

Amazone Prime

VG TV

Hvilke er dine favoritt streamingkanaler?
Flere svar mulig

Favoritt streamingkanaler

Illustrasjon: A.I (
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Hva liker de å se på?

44
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N=1123  // Kilde: Norstat, Redaksjonelt panel, juli 2023
Serier de har hørt om og sett noe eller mye av

Befolkningen (18+) Kun 18-29 åringene
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Spilte i går

49% 13%32%
Spilte i går

Opp fra 22% i 2017

Gutter Jenter 
Opp fra 35% i 2017 Opp fra 8% i 2017

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)



Hva er ditt favorittspill akkurat nå?
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NRK 

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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46 år
61%

24%

Mann Kvinne

60
53 52 48 47 48 46

mann

Illustrasjon: A.I (Dall-e 3)
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Takk!

2023 / NRK Analyse
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